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Důvodová zpráva 

 

Tímto dokumentem se předkládá k dalšímu řízení návrh kvalifikačního standardu a hodnotícího 
standardu pro dílčí kvalifikaci strážný, povolání pomocný bezpečnostní pracovník. Návrh byl 
zpracován v souladu s požadavky Národní soustavy kvalifikací a zákonnými normami, zejména 
zákonem č. 179/2006 Sb.  

Účelem předložení návrhu hodnotícího standardu dílčí kvalifikace „strážný“ je stanovení: 

� hodnotících kriterií a způsobu hodnocení k ověřování odborné způsobilosti pro dílčí 
kvalifikaci strážný podle zákona 179/2006 Sb. o ověřování a uznávání výsledků dalšího 
vzdělávání 

� hodnotících kriterií a způsobu hodnocení zkoušky pro získání odborné způsobilosti 
k provozování koncesované živnosti ostraha majetku a osob nebo odborné způsobilosti 
zaměstnance podnikatele provozujícího koncesovanou živnost ostraha majetku a osob a 
fyzických osob, u nichž zákon vyžaduje osvědčení o odborné kvalifikaci pro příslušnou 
pracovní činnost (zákona č. 455/1991 Sb. živnostenský zákon ve znění zákona č. 274/2008 
Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o Policii České republiky). 

Předložený návrh je společným návrhem České komory služeb ochrany majetku a osob, Českého 
klubu bezpečnostních služeb a Komory podniků komerční bezpečnosti ČR ve spolupráci 
s Hospodářskou komorou ČR.  

Při zpracování bylo nutné sladit požadavky zásad ověřování odborné způsobilosti pro dílčí kvalifikaci 
a požadavků na získání odborné způsobilosti. Zatímco ověření dílčí kvalifikace dává důraz na ověření 
praktických znalostí a zejména dovedností, získání způsobilosti pro výkon činností anebo provozování 
živnosti klade důraz na znalost právních základů činnosti. Tato skutečnost byla identifikována jako 
problém z hlediska ověření dílčí kvalifikace, avšak zpracovatelé ji vyřešili v souladu s platnými 
normami.  

Ověření je rozloženo do dvou částí. První část je písemná, formou testu a její splnění je podmínkou 
pro absolvování praktické části. Praktickou část se doporučuje provádět na cvičných objektech, 
školících a výcvikových zařízení nebo na smluvním objektu klienta.  

Zásady provádění zkoušek a další podmínky k ověření respektive získání odborné kvalifikace jsou 
stanoveny v metodických pokynech, které jsou součástí hodnotícího standardu. Metodické pokyny 
standardu stanovují úplnou metodiku přípravy, provedení a hodnocení zkoušky včetně požadavků na 
organizační a materiální zajištění a cenu zkoušky.  

Nedílnou součástí standardu je soubor otázek k provedení písemné části zkoušky, který umožňuje 
sestavení potřebného množství testů pro zaručení objektivity zkoušky při ověřování ve skupinách 
žadatelů. 

 

V Praze … . ledna 2009 

 

Za ČK SOMO, ČKBS a KPKB ČR 
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